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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 3024^7

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yanıtlanması konusunda

gereğini saygılarımla arz ederim. (24.06.2025)

Vv. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

2023 yılı içinde düzenlenen polis operasyonlan ile gözaltına alınan 19 samk “terör örgütü

üyeliği” ve “terörün finansmanı” suçlaması ile 15 yıldan 42 yıla kadar ağır hapis cezası ile

yargılanmıştır. IŞÎD’in finansörleri davasında tutuklu kalan tek samk, Başakşehir’de ikamet

eden Suriye uyruklu ve MASAK raporlarına göre paravan şirket kurarak IŞİD terör örgütünün
fînansmam için Türkiye’den Suriye’ye para aktaran Imad Machnouk da İstanbul 14. Ağır Ceza
Mahkemesi’nde görülen duruşmada 12 Mayıs 2025 tarihinde tahliye edilmiştir. Mahkeme,

tahliye kararım, “Samğm savunmasımn alınmış olması, tutuklu kaldığı süre, delillerin büyük

oranda toplanmış olması, delil karartma şüphesinin bulunmaması, sabit ikametgâh sahibi

olması, tutuklamamn bir tedbir olması, mevcut delil durumu. Anayasa’mn 13. maddesindeki

hukuki düzenleme de nazara alındığında, samk hakkında adli kontrol hükümlerinin yeterli

olacağı kanaatine vanidığı” şeklinde gerekçelendirmiştir.

Imad Machnouk’un tahliye talebi dilekçesinde, samğm Türkiye vatandaşlığı için başvuruda
bulunduğu ve dilekçede “Müvekkilin sabit ikametgahımn olması (İstanbul Başakşehir)
çocuklarmm küçük olması ve hali hazırda Türk vatandaşlığına ilişkin 500.000 USD yatırdığı

teminat ile başvurusunun devam etmesi gözetildiğinde müvekkilimin kaçma şüphesi olmadığı

ortaya çıkacaktır” ifadelerinin kullamidığı da basma yansımıştır. Buna göre;

1. Imad Machnouk, Türk vatandaşlığına hangi tarihte başvurmuştur? Machnouk’a

vatandaşlık verilmiş midir? Verildiyse, hangi tarihte vatandaşlık verilmiştir?

2. 5901 sayılı Türk Vatandaşlığı Kanunu’nun 11. Maddesinin 1. Fıkrasımn (g) bendi

“Mİ7/Î güvenlik ve kamu düzeni bakımından engel teşkil edecek bir hali bulunmamak

şartları aranır” hükmü ve 12. Maddesindeki “Millî güvenlik ve kamu düzeni

bakımından engel teşkil edecek hali bulunanların talepleri Bakanlıkça reddedilir”

terörün fînansmam” suçlamalanndanhükmüne rağmen “terör örgütü üyeliği
yargılanan Imad Machonouk’un vatandaşlık başvurusu neden ve nasıl devam

ettirilmiştir?
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3. Türk Vatandaşlığı Kanununun Uygulanmasına İlişkin Yönetmeliğin Resmi Gazete’de
yayınlanmasından, önergenin yanıtlanacağı tarihe kadar geçen sürede yatırım yoluyla

vatandaşlık ve oturum izni edinen toplam kişi sayısı nedir? Uyruklara göre dağılım ne

şekildedir?

4. Türk Vatandaşlığı Kanununun Uygulanmasına İlişkin Yönetmeliğin Resmi Gazete’de

yayınlanmasından, önergenin yamtlanacağı tarihe kadar geçen sürede yatmm yoluyla

vatandaşlık ve oturum izni edinen kişilerden kaçı, uluslararası suç örgütleri ile ilişkileri
sebebi ile adli işleme tabi tutulmuştur?


